
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  12.  SAYI  ÇÖZÜMLER
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1. “Renk” sözcüðü, öncül cümleye “neþe, mutluluk”
anlamlarýný katmaktadýr. Bu nedenle sözcük mecaz
anlamýyla kullanýlmýþtýr.

Yanýt C

2. “Elden geçirmek” deyiminin doðru anlamý, “bir þeyi
eksiklik ve bozukluklarýný gidermek ya da denetle-
mek için incelemek”tir. Ancak soruda “bir þeye her-
hangi bir yolla sahip olmak” biçiminde “elde etmek”
deyiminin açýklamasý verilmiþtir. 

Yanýt A

3. Soyut bir kavramýn somut bir sözcükle anlatýlmasý-
na “somutlama” denir. “Parlamak” sözcüðü, A
seçeneðinde “birdenbire öfkelenmek” anlamýnda
soyut bir kavramý karþýlamak üzere kullanýlmýþtýr.
Oysa sözcüðün somut anlamý “güçlü bir ýþýk çýkar-
mak”týr.

Yanýt A

4. “Dil - bulut” sözcükleri arasýnda benzerlik iliþkisi
vardýr. Ayný iliþki, B seçeneðindeki “eller - geçmiþ”
sözcükleri arasýnda görülmektedir.

Yanýt B

6. B seçeneðindeki “din”, C seçeneðindeki “bin” ve D
seçeneðindeki “bit” sözcüklerinin sesteþi vardýr. An-
cak A seçeneðindeki “git” sözcüðü tek gerçek an-
lamlýdýr ve bu sözcüðün sesteþi yoktur. 

Yanýt A

7. Ýnsana ait bir özelliðin doðadaki bir varlýða aktarýl-
masýna “kiþileþtirme” denir. D seçeneðinde kuþlarýn
insanlarý kýrlara çaðýrdýðý söylendiðinden kiþileþtir-
meye baþvurulmuþtur. 

Yanýt D

9. A, B ve D seçeneklerinde eylemin nedeni belir-
tilmiþtir; ancak C seçeneðinde ise eylemin amacý
belirtilmektedir.

Yanýt C

8. A seçeneðindeki “tut ki”, B seçeneðindeki “diyelim
ki”, C seçeneðindeki “farz et ki” sözleri varsayým bil-
dirmektedir. Ancak D seçeneðinde varsayým deðil,
olasýlýk söz konusudur.

Yanýt D

10. Eray’ýn cümlesinde “koþul - sonuç” iliþkisi vardýr.
Ayný iliþki, D seçeneðindeki cümlede görülmektedir.

Yanýt D

5. Soner’in söylediði cümleyle vermek istediði ileti,
“insanýn kendi bacasýndan çýkan dumaný deðil,
baþkasýnýn bacasýndan çýkan dumaný gördüðü”dür;
yani “insanýn kendi kusurlarýný göz ardý edip
baþkalarýnýnkileri kolayca fark ettiði”dir.

Yanýt A
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21. “Ýlkbahar” sözcüðü A, B ve D seçeneklerinde “ad”
olarak kullanýlýrken C seçeneðinde “zaman zarfý”
olarak kullanýlmýþtýr.

Yanýt C

19. “Dolaþtý” sözcüðünde ünsüz sertleþmesi, “þehrin”
sözcüðünde ünlü düþmesi, “besliyorlar” sözcüðün-
de ünlü daralmasý vardýr. Ancak 1. cümlede ünsüz
türemesine uðramýþ bir sözcük yoktur. 

Yanýt B

20. Hece düþmesini göstermek için kesme imi, seslen-
me bildiren sözcüklerden sonra ünlem imi, sayýlar-
dan sonra sýra bildirmek için nokta kullanýlýr; ancak
“iki nokta”nýn kullaným yerlerinden biri açýklanma-
mýþtýr.

Yanýt B

17. Paragrafta Refik Halit Karay’ýn yazý yazmaya
çeviriyle baþladýðýna, üretken bir yazar olduðuna ve
"Memleket Hikâyeleri” adlý yapýtýn kalýcýlýðýný
koruduðuna deðinilmiþtir. Ancak bu yapýtýn onun
yazarlýðýnýn dönüm noktasý olup olmadýðýna
deðinilmemiþtir.

Yanýt D

18. Ahmet, sözlerini “bu elmalarý evdekiler için topla-
dým” ifadesiyle sürdürürse “dolaylý anlatým”ý örnek-
lendirmez.  

Yanýt A

16. Görseldeki kadýnlarýn konuþmalarýndan “her insa-
nýn çevre konusunda duyarlý olduðu” yargýsý çýkarý-
lamaz. 

Yanýt B

15. Ressamýn bütün insanlarý tek bir millet olarak
görme isteði, onun resimlerinin evrenselliðini vurgu-
lamaktadýr.

Yanýt B

13. Parça, “sýradanlýðý çoktan aþmýþlardýr” ifadesiyle
tamamlanýrsa anlam bütünlüðü saðlanmýþ olur. 

Yanýt C

12. Numaralanmýþ sözcük ve sözcük gruplarý “4-1-5-3-2”
biçiminde sýralanýrsa anlamlý ve kurallý bir cümle
oluþur.

Yanýt B

11. A seçeneðinde “en”, B seçeneðinde “-den daha” ve
D seçeneðinde “kadar” sözü kullanýlarak karþýlaþtýr-
ma yapýlmýþtýr. C seçeneðinde ise karþýlaþtýrma
anlamý yoktur.

Yanýt C

14. Zeynep, 1. cümlesinde “harika” sözcüðünü kullan-
dýðýndan kendi görüþünü yansýtmýþtýr.

Yanýt A
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1. Torbada 5 kýrmýzý top olduðuna göre torbadan 6 kýr-
mýzý top seçilmesi imkansýz olaydýr.

Yanýt: D

2. A(3+b, 4 – a) noktasý x ekseni üzerinde ise 4–a = 0
olmalýdýr. Buna göre a = 4 tür.

B(2+b, 1+a) noktasý y ekseni üzerinde ise 2+b=0 ol-
malýdýr. Buna göre b=–2 dir.

a + b = 4 – 2 = 2 dir.

Yanýt: B

3.

Yanýt: C

7 ⋅ 6 ⋅ 5! – 2 ⋅ 5!
6 ⋅ 5! – 5!

5! (7 ⋅ 6 – 2)
5! (6 – 1)

42 – 2
5

7 ⋅ 6! – 2 ⋅ 5!
6! – 5! =

=

=

=
40
5

= 8

5. a3 ⋅ c5 < 0 olduðuna göre a ve c ters iþaretlidir.

a2 ⋅ b3 < 0 olduðuna göre a2 > 0 ve b < 0 tür.

c3 ⋅ b2 < 0 olduðuna göre b2 > 0 ve c < 0 tür.

c < 0 olduðuna göre a > 0 olmalýdýr.

a, b, c nin iþaretleri sýrasý ile +, –, – dir.

Yanýt: D

4. II. = = 14 km

III. 12 + 16 = 18 + 10

28 = 28

II. ve III. ifadeler doðrudur.

Yanýt: B

70
–––

5

12 + 16 + 14 + 18 + 10
––––––––––––––––––––

5

6.

Yanýt: D

– (4a – 5b – 7c) = – 4a + 5b + 7c olmalýdýr.

7.

Yanýt: D

5 – 2 [–50 : 2 + (–2) . 5 – (–10)] =

= 5 – 2 [–25] = 5 + 50 = 55
= 5 – 2 [–25 – 10 + 10]

8.

ABCDE beþgeninin iç açýlarýnýn ölçüleri toplamý 

(5 – 2) ⋅ 180 = 540° dir.

110° + 120° + 160° + x + y = 540° 

x + y = 150°  dir.

Yanýt: C

A B

C

D

E

K

F

70°

120°

x

20°

y
160°

110°
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10. Kýsa köþegen: x

Uzun köþegen: 2x

Yanýt: A

Alan = 2x ⋅ x
2

36 = x2

x = 6
2x = 12

11. Ýlk paylaþýmda bir kiþiye düþen miktar: x

Ýkinci paylaþýmda bir kiþiye düþen miktar: x + 20

6x = 4(x + 20)

6x = 4x + 80 

2x = 80

x = 40

Toplam ceviz sayýsý: 6x = 240 týr.  

Yanýt: A

14.

m(MéAK) + m(BéAK) = 180° (doðru açý)

m(BéAK) = 180° – 135° = 45°

|AK| = |BK| ise  m(BéAK) = m(KéBA) = 45°  dir.

45° + 45° + m(AéKB) = 180°

m(AéKB) = 180° – 90° = 90°  dir.

Yanýt: C

M
A B

d1

d2
K

135° 45° 45°

9. I, II ve III. tip et için indirim oranlarýný hesaplayalým.

I. 16 – 16 ⋅ = 12,  16 ⋅ = 4,  x = 25

II. 30 – 30 ⋅ = 27,  30 ⋅ = 3,  y = 10

III. 50 – 50 ⋅ = 46,  50 ⋅ = 4,  z = 8

Buna göre, küçükten büyüðe doðru sýralama 

III < II < I dir.

Yanýt: B

z
–––
100

z
–––
100

y
–––
100

y
–––
100

x
–––
100

x
–––
100

12. Sayý dizisinin modunun 6 olabilmesi için x = 6 olma-
lýdýr.

Buna göre aritmetik ortalama, 

= = 6  dýr.

Yanýt: B

30
–––

5

3 + 4 + 6 + 6 + 11
–––––––––––––––

5

13. Þekiller ok yönünde A noktasý etrafýnda 180° dön-
dürüldüðünde yarým dönme yapýlmýþ olur.

Yanýt: A

A

90°

A

A90°

180°
dönmüþ hali
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15.

O merkezli yarým çemberde CAB açýsý çevre açý ol-
duðuna göre m(CùEB) = 2.81° = 162° dir.

[CD], [DE], [EB] kiriþleri eþit kiriþler olduðuna göre
gördükleri yaylarýn ölçüleri de eþit olacaktýr. Buna
göre, 

3x = 162° 

x = 54°  dir.

Yanýt: A

A BO

E

D

C

81°
x

x x

x

16. AÿBC nde iç açýlar toplamý yazýlýrsa 

2k + 3k + 7k = 180°

12k = 180°

k = 15° bulunur.

Buna göre, iç açýlarýn ölçüleri sýrasý ile 30°, 45°,
105° dir.

Buna göre en büyük dýþ açýnýn ölçüsü 30° nin bü-
tünler açýsý olan 150°  dir.

Yanýt: C

17. + + = A 

+ – = B   denilip taraf tarafa toplanýrsa,

A + B = + – 

A + B = 2 – 1

A + B = 1

B = 1 – A   olur.

Yanýt: C

8—8
7—7

6—6

9—8
6—7

5—6

1—8
1—7

1—6

18.
Yanýt: B

1 3 2 1   1 ⋅ 3 ⋅ 2 ⋅ 1 = 6
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1. Bulmaca çözüldüðünde aþaðýdaki cevaplar
bulunur.

1. Mide

2. Aðýz

3. Ýncebaðýrsak

4. Enzim

Aðýz (2) ile enzim (4) karýþtýrýlmýþtýr.

Yanýt: D

2. Tabloya göre; Protein oraný fazla olan besinler id-
rardaki üre miktarýný artýrýr.Besinlerle alýnan fazla
miktardaki mineral, idrarla vücuttan uzaklaþtýrýlýr.
Ancak tüm vitaminlerin deðil, C vitamininin fazlasý
idrarla atýlýr.

Yanýt: C

3. Beyinciði zedelenen bir insan denge gerektiren
faaliyetleri gerçekleþtiremez.

Yanýt: B

4. Omurilik soðaný sistemlerin faaliyetlerini denetler.
Yutkunmak (I), nefes almak (II) ve kan dolaþýmý(V)
sistemlerin denetiminde yapýlan faaliyetlerdir.

Yanýt: A

5. Pankreas tarafýndan salgýlanan glukagon miktarý
artan bir kiþide karaciðerdeki depo parçalandýðý için
glikoz azalýr, kana glikoz verildiði için kandaki glikoz
artar, kandaki glikoz kaslara geçtiði için kastaki
glikoz artar.

Yanýt: B

6. Gözde kör nokta üzerine düþen görüntü algýlana-
maz. l þekli görünemediðine göre kör noktaya
düþmüþtür.

Yanýt: C

8. H -2 yüklü olduðu için anyon, n +2 yüklü olduðu
için katyon, l yüksüz olduðu için nötrdür.

Yanýt: D

7. Ýyonik bað metalle ametal arasýnda oluþur. Oksijen,
kükürt ve azot ametal, sodyum metaldir.

Yanýt: C

9. Verilen bilgilere göre; X ile Y ayný düþey sýrada, T
bir sonraki düþey sýrada olmalýdýr. Y ile Z ayný yatay
sýrada olmalýdýr.

Yanýt: A

10. Element ve bileþik saf maddedir. Karýþým ve bileþik
farklý cins atomlardan oluþur. Element ve bileþik
molekülden oluþur. Sadece bileþikler kimyasal yol-
larla ayrýlýr.

Yanýt: D

11. I. düzenekte, 2. kaptaki þekerin çözünme hýzý daha
azdýr. III. düzenekte sýcaklýk ve  çözünen mad-
delerin tanecik iriliði farklý olduðu için çözünme hýzý-
na sýcaklýðýn etkisi araþtýrýlamaz. IV. düzenekte, 1.
kaptaki çözelti, 2. kaptaki çözeltiden daha deriþiktir.
II. düzenekte, 1. kaptaki çözeltinin deriþimi, 2. kap-
takinden daha fazladýr. 

Yanýt: B
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12. 20 N lik K cismi X dinamometresinde 2 bölme Y
dinamometresinde 4 bölme uzama gösteriyor.

O halde 30 N lik cisim X dimanometresinde

20 N a 2 bölme ise

30 N a 3 bölme uzar.

Y dinamometresi ise

20 N a 4 bölme ise

30 N a 6 bölme uzar.

Yanýt: C

16. Devredeki reosta sürgüsü 1 yönünde çekilirse di-
renç artar. Dirençle (R) akým þiddeti (I) ters orantýlý
olduðuna göre, akým þiddeti azalýr. Dolayýsýyla tüm
lambalarýn parlaklýklarý artar diyemeyiz.

Yanýt: C

17. Koyu renkli cisimler ýþýðý daha iyi soðururken açýk
renkli cisimler daha iyi yansýtýr. Iþýðý daha iyi soðu-
ran cisimler daha çok ýsýnýr.

Bunlarýn erime süreleri arasýnda tK > tM > tL oldu-
ðuna göre, en kýsa sürede eriyen L en koyu (siyah)
en uzun sürede eriyen K en açýk renk olmalý.

Yanýt: C

18. Ýnce kenarlý mercekler ýþýnlarý toplayýcý özelliðe
sahip olup cisimden daha büyük görüntü verirler.

Kalýn kenarlý mercekler ýþýnlarý daðýtýcý olup daima
cisimden küçük görüntü verirler.

Yanýt: C

14. Kaldýraçlardaki denge þartý 

Kuvvet . Kuvvet kolu=Yük . Yük kolu baðýntýsý gereði

40 . 2   =   20 . 1  +  20 . 3
(Ergün)       (Cem)        (Anýl)

olup Cem L noktasýna oturmalýdýr.

Yanýt: A

13.

Cisimlerin yere düþtükleri andaki kinetik enerji-
lerinin eþit olmasý kaybedilen potansiyel enerji-
lerinin eþit olmasý demektir.

h1 > h2 > h3 ve EP = m . g . h olduðuna göre, cisim-
lerin aðýrlýklarý arasýnda G3 > G2 > G1 iliþkisi vardýr.

Yayýn boyundaki uzama yaya asýlan aðýrlýkla doðru
orantýlýdýr. Yani M en fazla K en az yayý uzatacaktýr.

Yanýt: B

K
L

M
h1 h2 h3

15. K cismi elektroskopun topuzuna yaklaþtýrýldýðýnda,

þekildeki gibi yüklenmesi için K (+) yüklü olmalýdýr.

Ayný K cismi (–) yüklü elektroskopa dokundurul-
duðunda yapraklar tamamen kapanýyorsa K (+)
yüklü ve elektroskoptaki (–) yüke eþittir.

K cismi (+) yüklü olduðuna göre, elektron eksikliði
vardýr.

Yanýt: A

K cismi

+
+

+
+

–
–

–
–+ + +
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1. Soru metni sözlü iletiþim kadar sözsüz iletiþiminde
önemine vurgu yapmýþtýr. 

Yanýt: A

2. Genç nüfusun artmasý, Türkiye’de yaþanan hýzlý
nüfus artýþýnýn nedeni deðil, sonucunu yansýtmak-
tadýr.

Yanýt: C

3. Gecekondulaþma ve fabrikalarýn kent içinde kalma-
sý çarpýk kentleþmenin en önemli göstergesidir. Bu
durum sanayi kentlerinin özelliðidir. Kocaeli bu tür
kentlere örnek verilebilir.

Yanýt: B

4. Haritada gösterilen alanlardan birincisi sanayide iki
ve üçüncü alanlar ise turizme dayalý göç almakta-
dýr. Dördüncü bölgede gösterilen Çukurova bölgesi
ise pamuk tarýmýna yönelik mevsimlik göç almakta-
dýr. 

Yanýt: D

5. Osmanlý Devleti’nin baþkentinde birden çok dinme
ait ibadethanelerin yan yana bulunmasý, Osman-
lý’da inanç özgürlüðünün en önemli göstergeleri
arasýndadýr.

Yanýt: B

6. Ýstanbul’un baþkent olmasý, devletin bir imparator-
luk haline gelmesi ve Ýslam dünyasýndaki öneminin
artmasý, Ýstanbul’un fethinin Türk dünyasý açýsýn-
dan etkilerini yansýtýrken, Bizanslý bilim insanlarýnýn
Ýtalya’ya gitmesi dünya tarihine etkilerini yansýtmak-
tadýr.

Yanýt: C

8. Daðýlma döneminde, merkezi otoritenin zayýflamasý
padiþahýn, taþrada gücünü ayanlar ile paylaþmasý-
na neden olmuþtur.

Yanýt: A

9. Türkiye Selçuklu Devleti’nin ekonomisinde ticaret
önemli bir paya sahiptir. Sahil kentlerinin alýnmasý,
esnaf teþkilatlarýnýn geliþtirilmesi ve kervansarayla-
rýn yaptýrýlmasý ticarete dayalý gelirlerin artýrýlmasý-
na yönelik faaliyetleridir.

Yanýt: A

10. Almanya, Birinci Dünya Savaþý’nda Osmanlý’yý da
yanýnda savaþa sokmak istemiþtir. Osmanlý’nýn
stratejik konumu bu isteðin en önemli nedenidir. An-
cak Osmanlý ordusu XX. yüzyýlýn baþlarýnda mo-
dern silahlara sahip deðildir. 

Yanýt: C

7. “Ülkenin hükümdar ailesinin ortak malý sayýlmasý,”
devletin egemenlik anlayýþý olmakla birlikte Orta
Asya Türk devletlerine dayanan bir egemenlik gele-
neðidir. Bu gelenek Osmanoðullarýnýn, imparatorluk
haline gelmesinde etkili olmamýþtýr.

Yanýt: C
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

11. Osmanlý Devleti’nin dirlik sistemi adý verilen ülke
topraklarýndan en iyi þekilde yararlanmayý esas
alan uygulamalarý öncelikle üretimde sürekliliði sað-
lamaya yöneliktir.

Yanýt: A

12. Yazýnýn, kaðýdýn ve matbaanýn kullanýlmasý daha
çok kültürel alana yönelik faaliyetlerdir.

Yanýt: C

13. Demokratik hayatýn insanlara tanýdýðý en önemli te-
mel ilkelkerinden biri özgürlüktür; ancak tanýnan bu
özgürlük sonsuz olmayýp bir baþkasýnýn özgürlüðü-
nün baþladýðý yerle sýnýrlýdýr.

Yanýt: D

14. Anayasalar, devletin temel yapýsý ve iþleyiþine dair
hükümler içerirken, ahlak kurallarýna dair bir bilgi
yada hüküm içermezler.

Yanýt: D

15. Ticaret, Türkiye Selçuklularýnýn ekonomisinde
önemli bir paya sahip olduðu için fetihler ve Avrupa-
lý tüccarlar ile olan iliþki bu payý arttýrmayan yönelik
olmuþtur.

Yanýt: C

17. Soru metninde verilenler yargýlarýn tümünü içer-
mektedir.

Yanýt: D

18. Ýnsan iradesinin zayýflamasý, insanýn aklýný doðru
kullanamamasý ve sorumluluklarýný aksatmasý alko-
lün insan üzerindeki etkilerine örnek olarak gösteri-
lebilir; ancak diðer insanlara karþý hoþgörünün art-
masý bu etkiler arasýnda gösterilemez.

Yanýt: C

16. Oruç ibadeti, sabýr ve fedakarlýk, Allah’ýn ibadetini
yerine getirme, insanýn belli bir süre temel ihtiyaçla-
rýndan uzak durmasýný öngörürken toplumsal daya-
nýþmayý zayýflatmaz.

Yanýt: B

16. Birinci Dünya Savaþý sýrasýnda Rusya, Bolþevik
Devrimi ile savaþtan çekilmiþ ve Ýtilaf Devletleri’yle
arasý bozulmuþtur.

Yanýt: B

17. Birinci Dünya Savaþý’nýn sonrasýnda yapýlacak ba-
rýþ görüþmelerinin temel niteliðini belirlemek üzere
ABD tarafýndan, Wilson Ýlkeleri hazýrlanmýþtýr.

Yanýt: D

18. Matbaanýn kullanýlmasý ve kaðýt üretiminin geliþme-
si, Avrupa’da mezhep birliðinin saðlanmasýnda her-
hangi bir etkiye sahip deðildir.

Yanýt: C
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1. Verilen resme göre Elif’in pastasý Merve’nin pas-
tasýndan küçüktür.

Yanýt: D

2. Papaðan kafesin içindedir.

Yanýt: B

3. Küçük kýz aðlýyor ve üzgün gözüküyor. 

Yanýt: B

4. Verilen resimde dün okul bahçesinde hiç öðrenci
yoktu.

Yanýt: C

5. Verilen resimde kýz nezle olmuþtur.

Yanýt: C

6. Çantasýný taþýyamayacaðý için çantada “çok” kitap
var demektir.

Yanýt: D

7. Babam çok cimri biri olduðu için bana az para verir
veya vermez. Bundan dolayý da bende senden
daha az para var demektir.

Yanýt: C

8. O iyi bir þair olduðuna göre çok þiir yazardýr.

Yanýt: D

9. If’li cümlelere göre “if” ten sonra “Simple Present
Tense”, ikinci cümlede de “Future tense” kullanýlýr.

Yanýt: B

10. Oda soðuduðuna göre kaloriferi açmalýyýz.

Yanýt: C

11. Fazla þeker kullanmak saðlýk için zararlýdýr.

Yanýt: A

12. Arkadaþý ona yüzmeye gitmeyi teklif ediyor fakat
onun verebileceði tek yanýt C seçeneðindedir.

Yanýt: C

13. Cümle “subject+Verb+Ob+time” kalýbýna göre
dizilir.

Yanýt: C

14. Verilen ifade de kýrmýzý etek pembe etekten daha
ucuzdur.

Yanýt: B

15. C seçeneðinde “didn’t” ile “ate” yanyana kullana-
mayýz.

Yanýt: C
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